

一场 “及时”的暴雨

近几天的天气预报一直称长沙有雨，昨天更是发出了可能会有暴雨的消息，但老天爷始终不为所动，直到比赛开始前，也没有任何下雨的征兆。这难免让人失望——虽然下雨可能会给球迷看球带来不便，但相对于来自西亚的对手，雨战显然还是对中国队更有利。

下半场开始不久，期待中的大雨终于如约而至，间或还响起几声炸雷。雨下得非常大，时间不长，场内队员就蒙在一层层的水雾中，甚至看不太清号码。这样的雨下了10多分钟之后，历来渗水效果非常好的贺龙体育场也吃不消了，场内开始出现大片的积水，皮球已经不按球员习惯的规则运行，但对于中国队队员则非常有利：因为对方早在上半场就被罚下一个人，这样的场地情况让球队的体能消耗非常大，而在什么都可能发生的情况下，人多，也就意味着机会更多。果然，卡马乔换上的于大宝、于汉超两个身体强壮的北方球员，在来回的“无规则”冲击中终于找到了机会。

“在这样的场地条件下，踢成这样，我对队员还是非常满意的。”赛后，从福拉多的发言中可以看出天气和场地对他们有多大影响。

一座 热情的城市

“这才是足球场应有的气氛，这才是主场应有的气氛，感谢这些坚定跟随国家队的球迷，有了这样的球迷，很难输球。”卡马乔赛后首先把感谢给了现场球迷。

虽然最后一句话引来了一阵哄笑，但不能否认，昨天的贺龙体育场确实让人找到了久违的“国足气氛”。不过是一场亚洲杯的预选赛，但因为中国队提前将自己至于险境，所以也引起了高度重视。央视不仅取消了CBA总决赛的直播，甚至还派出了一支100多人的转播队伍来到长沙，赛前一小时，就开始了直播。而长沙球迷也并没有让人失望，能容纳5万多人的贺龙体育场，几乎坐满了观众，只是后来因为大雨，看台上才“挤出”了大片的空位。豪雨如注，中国队迟迟打不开局面，但场内的观众自始至终没有放弃，一直用锣鼓和呐喊声在给国足加油。

自从来中国后就一直处于质疑中的卡马乔在赢了一场胜利之后，终于有心情享受一下这样的气氛。“感谢球迷，感谢长沙这座城市。”就在记者们已经开始离开会场，他还不忘补充。

亚洲杯预选赛

于大宝补时阶段进球，国足1：0击败伊拉克

卡马乔赢得喘息时机

暴雨+热情+运气=绝杀



场内巨大的电子计时牌已经停留在90分钟不动了，而比分还是0：0。中国队获得角球机会，场内的数万观众不由自主地站起身来——已经进入了补时阶段，这实际上已经是中国队的最后一个机会了。几秒钟之后，角球引发了伊拉克门前一阵混乱，于大宝乱中捅射，皮球飞入网窝！进球后的于大宝飞奔着扑向场边，身后的队友接二连三地冲上前来，叠罗汉一般把他死死压在最下面，也只有这样，才能让他们一吐积郁在胸中很久的闷气，而此时的看台上早已沸腾，刚才还是在几乎绝望的状态下，马上就赢得了自己想要的结果，这个时候人是最容易疯狂的，而场内的伊拉克队员，则瘫倒在了球场内，90多分钟内，他们的战术执行得相当成功，但就这么一愣神儿的功夫，一切功亏一篑。

首席记者 郭韬略 长沙报道

一个 强大的对手

福拉多起身离开新闻发布会会场时，现场响起了热烈的掌声——这不仅仅是中国记者们对一个老朋友的问候，也不仅仅是对一个失利者的安慰，而是对一个强大对手的尊重。

被卡马乔称为“只会防守的伊拉克队”，昨天再一次展现出了防守的老到和韧性。其实相比以往和中国队的交锋，他们这一次遇到的问题更严重：上半场快结束的时候，他们的一位后卫阿德南就被红牌罚下。对于这个红牌，其实中国记者也有疑问：当时中国队获得了禁区外的任意球机会，主裁判以对方球员提前干扰为由，让中国队连续罚了三次，并给阿德南出示了一张红牌，这样的判罚是极为罕见的。就

连卡马乔在赛后也说“我也不知道他是为什么被罚下去的。”

对于这个红牌的后果，卡马乔说：“他们下去的是一个防守队员，并没有对他们有什么影响，因为他们是一直在防守，根本没有进攻。”尽管卡马乔的语气对手颇为不屑，但实际上，伊拉克人让他在心惊胆战中度过了足足90分钟。即便是下半场，少了一人的伊拉克队也没有丝毫慌乱，中国队大多数的进攻都被他们瓦解，并且还不时能用反击威胁中国队的防线。尽管最终因为一次疏忽而功亏一篑，但刚刚接手12天的福拉多却看到了希望：“在这样的场地，这样的气氛中，打成这样，非常不错。我接下来将有充足的时间来了解球队，和球队磨合。”也许福拉多已经决心回到主场好好教训一下中国队。

一场 可疑的胜利

卡马乔结束新闻发布会时，场内也响起了掌声，但显然没有之前福拉多离开的时候那么热烈，由此可以看出媒体对这场比赛的态度：确实赢了，这是大家想要的结果，但这样的胜利却很难让人满意，更别说服气。

卡马乔昨天派出的主力阵容和之前训练时的一模一样，但人们之前的担忧也很快得到印证：被从边前卫移到前腰位置的于海，显然无法适应这个位置，不仅没有精妙的组织、传球，甚至在停球时也失误频频，前腰这个关键环节掉了链子，中国进攻的效果自然也可想而知。大部分时间内，第一次代表国家队首发的孙可是中国队发挥最出色的队员，进攻大多数依靠他所在的右路，但质量还算不错的传中到了对方门前，却很难被中国前锋得到。

至于伊拉克队得到那张红牌，本来就有些“莫须有”的意味，但真正让人不满的是，即便是在以多打少的情况下，中国队依然很难找到破门办法，热闹的攻势不过是徒有其表。以这样的状况，显然不能让人

对接下来的前景保持乐观。

“我们的队员从来没有放弃过，直到最后一分钟，他们最终得到了奖励，这场胜利是我们应得的。”赛后，卡马乔说。也许，永不放弃，是现在这个国家队能给人的最大安慰。

“你们老说我不能获得胜利，今天我换上的人，取得了进球，这就算是运气好一些吧。这场比赛的胜利最重要的意义就是我们还能继续保持希望。”卡马乔不忘揶揄一下老和他过不去的媒体。

“伊拉克队是那种给他们一次机会就能击败对手的球队，而我们很容易给对方这样的机会，自己却屡屡错失机会。我们要做的还是尽量去掌控比赛，创造更多的机会。这是下面我们要准备的。”对于未来，卡马乔如是说。

